# 在這樣的投票結果後,於是我們現在可以繼續做什麼?

**1.** 加入你支持的政黨團隊或是你注重議題的**NGO**團體, 去當志工也好, 或是定期小額捐款, 有錢就出錢, 有力就出力, 兩者都能出是最好。

黨團:時代力量、社民黨、綠黨、台聯…等一竿小黨一定有你最認同的價值和方向 NGO:台灣同志家庭權益促進會、婦女新知基金會、台灣同志人權法案遊說聯盟、<u>台灣同志諮詢熱線</u>協會

(以上我隨便列幾個比較熟悉的, 你在意的議題一定有相應NGO團體, 找到後就去詢問去加入)

### 2. 穩固聯繫集結你的同溫層, 聚集力量。

有什麼活動就揪著一起去做,如果你怕生怕受攻擊,有個伴也比較好,還能製造美好回憶。

#### 3.走出你的同溫層, 從與父母討論開始

不要害怕與人討論政治或是社會議題,對於身邊的親朋好友,做討論時最好的起手勢就是「我對於你的想法很有興趣,你可以告訴我為什麼你這麼想嗎?或是你的看法是什麼,我很想知道,想像你們請教」人都喜歡被尊重其想法跟意見,去這樣引導他們說出相關議題他們在意以及憂慮的點

聽到你覺得是錯誤訊息或是怪怪的地方, 就見縫插針。

「咦?可是我之前看有XX期刊、XX研究、XX論文、XXX(有社會地位有聲望的人)說其實是OOXXX 欸?」然後加入你的觀點去做說明(記得, 口氣溫柔, 面帶微笑, 保持耐心, 不要急躁)

每個人一定會站有自己的立場,有些人很難在一時半刻改變思想價值觀,那就不要及,沒有事情是一蹴可及的,你得慢慢去磨,提一次不行、提兩次、提兩次不行、提三次,慢慢耳濡目染就行,最棒的方式就是在群組裡面或是在家族聚會上一起看相關議題的電影或影片(要感人的那種)

https://www.facebook.com/liangjerway/posts/2145885268763978 「知識帶來的優越感、是進步的障礙。」

#### 補充:長輩圖取用區

## 4.影響平輩與後輩, 用時髦的方式

顯著的例子我舉婚姻平權來說,有諸多藝人明星網紅KOL都出來表態鼓勵支持婚姻平權,這招最容易被影響的就是年輕人,他們追隨的偶像如果支持這些事,而且是好幾個關注者都支持這件事的話,那他們就會產生效仿行為。

用視覺傳播也好,文字烘托也行,去塑造一個「支持這個就超級時髦跟得上時代潮流」的語境,再從中多寫上一些論述去做機會教育,要攻下這一塊,並不太困難。

#### 5. 充實自己的論述能力和知識基底(參與論壇、 讀相關書籍和影片文章知識)

要以理服人的第一步就是你要有足夠的背景知識和應對能力。

通常如果能別人問一個問題你提出三種舉例回答, 就可以把別人鎮住。

除了用簡單明瞭的方式解釋議題以外,偶爾加入一些年代、數據、哪些名人說過什麼話都可以增加別人對你的相信程度(就算你說的東西不一定精準)(就像礙家盟一天到晚提一起莫名其妙不知哪來的數據一樣,都能把家長們唬得一愣一愣

去圖書館或書店找你有興趣議題相關的書目。

西蒙波娃的第二性、百年追求:臺灣民主運動的故事、巷仔口社會學、21世紀資本論、共產當宣言、一九八四、柴靜的看見,隨便找就一大堆,關於行銷、說話的藝術、政治社會、家庭教育、哲學、媒體傳播、甚至是語言,多看多學對你沒有壞處

你學會的越多, 論述基底也就越強。

你做學問是為了去抵抗那些想要擊潰你的聲音和力量。

補充一些我自己常看的:

哲思台灣

哲學哲學雞蛋糕

台灣吧

哲學星期五

民視台灣學堂

#### https://www.facebook.com/cafephilotw/

北中南以及其他很多地方都有他們的哲學論壇, 參加看看通通免費。

## 6.不要停止任何發聲的機會。

我們能發聲時就繼續發聲 能寫字時就不要停下筆 能作畫時就不要停止繪畫 能拍照時就不要放下相機 用你擅長的方式去告訴別人你在意的價值和理想是什麼

讓其他不認識你的夥伴們知道有人跟他一樣努力, 有鼓舞士氣的效用讓中間選民好奇你們在幹嘛, 為何這麼在意, 提起好奇心

## https://www.plurk.com/p/n25sqz

「去當創作者,去當新聞記者,去當一個自媒體 去面對大眾,去面對反對者,那才是真正要作的事情」

### 7.以後每一場的選舉. 我懇請拜託你們養成有投票就要去監票的習慣

你們以為作票是只有這次才有?這次只是做得大,大到遮不住了了給你們看到。 你們投的每一張票,如果不想被別人唱成反對立場的話,請去你的投開票所監督他們如何開票、唱 票及亮票。

https://www.observers.tw/?LOC=C PLAN

這邊有教學, 你們看不懂, 我線上開直播教你們。

## 8.自己要成為那陣風,不要覺得社會上有一個英雄就可以拯救世界。

你需要成為自己那個世界裡的英雄。

保持警覺要想著,今天站在你前面奮戰的前輩會有倒下的一天,我們總有一天都會老會生病會面對死亡。但在這個過程中你需要成為那個傳承者,我們不能把改變的寄託放在別人身上。

當你發現一個議題很重要,但沒人發起討論,那你就當那個開始討論的人。

當你發現社會上沒有人願意跟那些弱勢的人站在一起,那你就去當那個願意跟他們站在一起的人。當你發現有些重要或有用資訊四散各處,那你就當那個整理好資料發給大家看的人。

當你發現重要的資訊傳播太慢或是即將淹於資訊的大海,那你就當那一個傳播者。

只要有一個人能讀到你想傳遞的訊息, 那就很足夠了, 因為那一個人也許會去影響其他更多的人。

## **9.**關於國家認同,如果你認同台灣是一個國家,請停止用「大陸」去稱呼「中國」 【專文】中國就是中國,不是「大陸」也非「中國大陸」

「台灣與中國的關係, 統派媒體稱為「台灣與大陸」或「海峽兩岸」關係, 前者是台灣島與中國本土的關係, 意味著台灣是中國的一部分, 損害台灣主權。」

「要統治一個民族, 首先要控制其人民的腦袋, 讓其說統治者之語, 用統治者之詞, 失去「話語權」, 變成順民。弱勢民族之所以命運任由他人擺佈, 就是因為習於使用統治者的詞彙。缺乏覺悟的人民, 很難享有真正的獨立與自由。誠如美國開國元老傑佛遜所言:「一個民族別期望既可無知, 又可享有自由, 這在過去未曾有, 未來也不會有。」

## 10.請切記。

「能做事的做事, 能發聲的發聲。有一分熱, 發一分光。就令螢火一般, 也可以在黑暗裡 發一點光, 不必等候炬火。」

我們可以對這一切失望,但不能絕望。